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OGGETTO: INT 1024-19 “Eataly: un modello da valorizzare nelle scuole?” 

 

 

In relazione all’interrogazione in oggetto, sentiti gli uffici, comunichiamo quanto segue. 

Per offrire alle scuole fiorentine una ampia scelta di progetti, attività e metodologie per ogni area 

tematica all’interno de Le Chiavi della Città, sono stati individuati più soggetti realizzatori sia 

pubblici sia privati. Il singolo progetto, seppur posizionato in un’area tematica per motivi 

organizzativi del sito, spesso tocca diversi aspetti educativi facilmente individuabili dal docente 

attraverso una semplice funzione di ricerca del portale. Nello specifico sono 7 i soggetti che si 

trovano  nella sezione “Educazione Alimentare”, mentre sono ben 16, nell’offerta complessiva, i 

proponenti i cui progetti riguardano anche tematiche legate all’alimentazione, con una pluralità di 

approcci. 

La valutazione dei progetti presentati, fatta da una commissione esaminatrice a seguito di avviso 

pubblico, sì è basata principalmente sulla qualità della proposta educativa, sulla coerenza delle 

attività previste rispetto agli obiettivi prefissati e sul curriculum del proponente. Come previsto dal 

bando de Le Chiavi della Città, per i percorsi educativi presentati da privati, vige l’impossibilità di 

svolgere attività commerciale durante la realizzazione del progetto; il quale deve essere sempre 

conforme alla proposta presentata e validata dalla Commissione. 

Nel caso specifico le iniziative accolte non propongono a bambini e ragazzi  nessun modello 

commerciale, ma offrono esperienze di educazione alimentare attraverso il metodo 

dell’apprendimento attivo “faccio, quindi imparo”. In particolare i progetti, ad approccio 

laboratoriale, hanno lo scopo di: analizzare il cibo attraverso l’uso dei cinque sensi facendo 

diventare bambine e bambini dei veri e propri “degustatori” di cioccolato; saper interpretare 

l’etichetta attraverso una lettura critica, scoprire che la cucina italiana è il frutto di incontri con cibi 

arrivati secoli fa da mondi lontani.  
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Si segnala inoltre che per monitorare la qualità del progetto, valutare le sue possibili criticità e la 

conformità a quanto presentato dai soggetti proponenti, oltre alla soddisfazione dell’utente 

docente rilevata tramite questionario, verranno effettuati specifici sopralluoghi nel corso delle 

attività da parte del personale dell’ufficio P.O. Progetti Educativi. 

 

Cordiali saluti. 
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